

为了护佑京津“三盆生命水”(官厅、密云、潘家口水库),到2021年,河北省张家口塞北、承德丰宁千松坝、承德围场御道口三个林场将新增造林面积140多万亩,森林覆盖率将提高到72.84%——

# 河北再造三个“塞罕坝”

严冰 刘静远 陈曦



## 坝上吸引八方客

“闲散的云尽情舒展着千姿百态,清可见底的水汨汨漫过繁盛的花丛,碗口粗的树木簇拥在一起,郁郁葱葱,真真美美!”

前不久,挨不住高温的英国小哥艾伦“逃离”酷热北京,约好友驱车前往倾慕已久的河北省承德市北部塞罕坝消暑纳凉,自小长在中国、说中文很溜的他,兴冲冲地向朋友描述着这方生态“奇迹岭”。

几个月来,与艾伦有相同感受的人不在少数。据塞罕坝国家森林公园工作人员介绍,坝上各景区游客从7月底开始井喷式增长,与去年同期相比,游客总接待量增长近1万人次,短短两个月内,接待游客已突破30万人次。

根据河北省部署,到2021年,张家口塞北、承德丰宁千松坝、承德围场御道口三个林场要新增造林面积140多万亩,森林覆盖率将提高到72.84%。

未来,“再造三个‘塞罕坝’”工程林场也将成为“河的源头、云的故乡、花的世界、林的海洋、飞鸟走兽的天堂”,为当地带来更大福利。

## 再造工程由来已久

事实上,这一工程并非近期的倡举。早在1998年,有关方面领导考察塞罕坝时,便提到要推广优秀经验,“再造三个‘塞罕坝’”。

“春天是一场场大风,刮得天通黄、路难行……我们把春天弄丢了。”这是承德市丰宁县小坝子乡槽碾沟村村民韩祥彼时上初中的女儿写的一篇作文。小坝子乡所在的丰宁千松坝与围场御道口、张家口塞北同为华北自然条件最恶劣、土地沙化最严重、生态系统最脆弱的区域,也是“再造三个‘塞罕坝’”工程的选址之地。

不久后,当时的国家计委下发通知,在三地建设大型生态林场,计划项目区长360公里,宽约30公里,总面积1520万亩,其中造林面积521万亩。一场旧貌换新颜的行动开始了。

十余年时间,经过无数人的努力,这一行动结出了累累硕果。截至2016年底,三个林场完成造林绿化377万亩,森林覆盖率近50%,在北京以北竖起了一道绿色屏障。

## 护佑“三盆生命水”

然而这一行动并不一帆风顺。“工程量巨大,远超塞罕坝,资金投入又多,最开始大家难免有些疑虑。”河北省林业厅工作人员说道。随着实践,情况慢慢有了变化。

内蒙古浑善达克沙地沙漠平均海拔1000多米,北京的平均海拔仅40多米。有人形象地打比方:“如果这个离北京最近的沙源堵不住,就相当于站在屋顶上向院里扬沙子。”现实里,时常在春季袭扰的沙尘暴的确成了让京城头痛不已的问题。

“再造三个‘塞罕坝’”工程遏制了这一现象,有效控制了土壤沙化,体现出巨大的生态价值。目前,河北省林地面积已达9000万亩,防沙治沙重点区域内的张家口、承德两市,森林覆盖率分别达到39%和56.7%,由沙尘暴加强区变为阻滞区,缓解了“风沙紧逼北京城”的局势。同时,森林也涵养了水源,降低了京津“三盆生命水”(官厅、密云、潘家口水库)的人库泥沙量,构筑起了护卫京津的生态防护林体系。

随着习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念深入人心,工程的经济效益也日益凸显。如今,承德市围场县张家湾乡巴头沟村果树漫山遍野,林场建设帮助当地百姓摆脱了贫困。2016年,这里的人均纯收入超过了1.4万元,但5年前,该村的人均纯收入尚不足1500元。

“生态和经济效益的显现,让大家发自肺腑地支持工程,干起活儿来也更起劲儿了。”御道口林场的老周话语里掩不住兴奋。

## 大使参赞与企业家“面对面”

本报北京8月25日电(叶晓楠、刘静远)今天,由全国工商联和外交部共同举办的第三期“我驻外使领馆与民营企业面对面”交流活动在全国工商联举行。

活动以“守法诚信经营、境外风险防范”为主题,共有来自45个国家和地区的61位大使参赞,以及企业、商会代表,近300人参与其中。

会上,我驻外使领馆外交官介绍了相关驻在国情况,并针对民营企业在“走出去”开展国际合作中遇到的问题,与民营企业、商会负责人进行了现场互动交流。

## “全运惠民工程”成果展举行



8月25日,由天津市体育局主办、制作的“全运惠民工程”成果展暨“全运惠民在天津”画册和专题片在天津民园体育场举行揭幕和首发仪式。图为市民参观展示的体育照片。

新华社记者 李博摄

## 国家网信办发布规定

### 不得发布传播依法禁止的信息

本报北京8月25日电(记者张洋)国家网信办8月25日公布《互联网论坛社区服务管理规定》,自2017年10月1日起施行。

根据《规定》,互联网论坛社区服务提供者应当落实主体责任,建立健全信息审核、公共信息实时巡查、应急处置及个人信息保护等信息安全管理制度;不得利用互联网论坛社区服务发布、传播法律法规和国家有关规定禁止的信息。

《规定》还明确要求,互联网论坛社区服务提供者应当按照“后台实名、前台自愿”的原则,要求用户通过真实身份信息认证后注册账号,并对板块发起者和管理者实施真实身份信息备案、定期核验等。用户不提供真实身份信息的,互联网论坛社区服务提供者不得为其提供信息发布服务。

## 海外游客青睐张家界



8月以来,到世界自然遗产地湖南张家界武陵源度假的境外游客稳步增长。武陵源每天接待韩国、泰国、马来西亚及欧美国家游客2000多人。图为8月25日,一批非洲游客在武陵源宝峰湖景点拍照留念。

邓道理摄



## 中央机关新录用 公务员集体宣誓

8月25日,由中央组织部、人力资源和社会保障部、国家公务员局联合组织的2017年中央机关初任培训新录用公务员宣誓仪式暨公务员先进事迹报告会在北京举行。

图为2017年中央机关新录用的1000余名公务员参加宣誓仪式。

新华社记者 沈伯韩摄

## 警邮联动严查跨国物流藏毒

本报电(杨添)云南普洱市公安局边防支队勐阿边境检查站日前查获一起跨国邮包藏毒案件,从一件自缅甸寄往武汉的邮包里,查获伪装成面膜的毒品海洛因共计2.216千克。

执勤战士小孙介绍,他和战友对一辆从缅甸入境运送邮包的货车进行例行盘查,一个寄件人信息不全的包裹引起了他的怀疑,经拆封检查,里面果然夹藏毒品。

据勐阿边境检查站站长介绍,针对“邮包藏毒”这一新型贩毒方式,普洱边防支队与邮政部门和物流寄递行业联合开展了“警邮联动”行动,加大对利用物流寄递渠道运输毒品的打击力度。今年以来,仅勐阿边境检查站就查获邮包藏毒案22起,缴获各类毒品27.5千克,占该站查获毒品总数的约40%,而整个普洱边防支队今年以来通过物流寄递渠道查获毒品超过120千克。

## 中方向美遣返一名红通逃犯



8月25日,中国警方在广州白云国际机场将美籍严重暴力犯罪红通逃犯弗格森移交美方,由美国司法部法警局押解回国。

新华社记者 卢汉欣摄

## 国新办举行政策吹风会 建设吸引外资的强磁场

本报记者 王珂

国务院新闻办公室8月25日举行国务院政策例行吹风会,商务部副部长王受文、国家外国专家局局长张建国和财政部税政司司长王建凡介绍了《国务院关于促进外资增长若干措施的通知》(以下简称《通知》)有关情况。

### 多个领域放宽外资准入

王受文说,《通知》明确,在12个领域内进一步放宽外资准入。比如在制造业,放宽专用车和新能源汽车的外资准入。在其他服务业领域里,包括船舶设计、支线通用飞机维修、国际海上运输、互联网上网服务营业场所等,也会放宽。

“对这些开放的领域,要制定时间表、路线图。”王受文说,12个领域怎么开放、先在自贸试验区开放还是在部分领域开放,相关部门会按照文件要求,提出具体时间表和路线图,使政策能够真正落地,使外资更加便利地进入中国市场。

数据显示,今年1至7月,中国利用外资规模虽然同比有所下降,但结

构在优化,高技术制造业同比增长了8.3%,达到370多亿元;高技术服务业同比增长16.8%。

上海美国商会、中国东盟商会的报告显示,去年美国在华投资企业、欧盟成员国在华投资企业,营业收入、利润水平都在增长,而且是最近几年以来收入和利润水平最高的年份。“事实上,这些企业在中国获得了很大的利益。”王受文说。

“中国开放的大门越来越大。”王受文说。自由贸易试验区承担着中国对外开放先行先试的任务,“在自贸试验区中已经试点开放的措施,我们希望能够在全国开放。”王受文说。

### 制定外国人才签证细则

《通知》提出,要完善外国人才引进制度。张建国介绍,今年上半年,全国范围内实施了外国人来华工作许可制度,现已做到外国人入境前相关材料电子化,不再寄送纸质文件。申请材料比过去减少一半,审批时间也比过去大大缩短。

《通知》还提出,2017年下半年,要制定出台外国人才签证实施细则。张建国说,国家外国专家局会同外交部、公安部等部门,正在制定人才签证实施细则。在制定人才签证实施细则过程中,主要考虑了3个方面内容:

一是完善外国人才的评价标准,扩大人才签证的发放范围。人才签证实施细则相关制度实施后,从中受益的外国人才将超过5万人。

二是放宽人才签证有效期限,建立人才签证与工作许可、工作居留和永久居留的衔接机制。人才签证实施细则将为符合外国人才主管部门认定标准的外国人才签发5至10年多次往返签证。

三是优化服务管理,开辟“绿色通道”。人才签证实施细则将采用“互联网+政务服务”模式,实现外专、外交、公安之间信息互联互通互认,减少“跑路”环节。

### 鼓励境外扩大在华投资

《通知》明确,要制定财税支持政策。王建凡介绍,《通知》规定的3项

税收政策是精准的、有针对性的。

第一,境外投资者在中国境内投资,按照中国税法规定,企业分配的利润要征收10%的预提所得税。即使企业把这块利润留在中国境内继续投资,也是要扣缴预提所得税。下一步,如果分配的利润留在中国境内继续投资,符合一定条件的,可暂免征收预提所得税。

第二,把技术先进型服务企业所得税15%税率的优惠政策,由现在31个示范城市扩大到全国范围。原来符合条件的离岸服务外包业务收入免征营业税,现在是实行增值税零税率;所得税适用15%税率。扩展到全国范围后,所有符合条件的服务外包企业都可以享受。

第三,对中国企业到境外投资取得的所得,要与境内所得汇总计算纳税,在这方面还准备制定进一步的支持政策。



打造好环境 桂桂溪作(新华社发)